

做“红色作业”、参加志愿服务、打卡生活技能…… 快来围观中小学生的“花式”暑假作业

■ 本周关注

记者 陈俊 通讯员 徐鸿鑫

说到暑假,绕不开的话题就是暑假作业。“双减”政策落地后的暑假,为了充实孩子们的假期,不少学校给学生布置了形式多样、趣味十足的暑假作业,让孩子们提升素质、开阔眼界。

红色作业

读爱国红书、访红色足迹、观红色展览、抒爱国豪情……独特的“红色作业”,让学生走出校门,跳出书本,行走在红色热土上,成为厚德尚学的社会栋梁。

对于西店镇香岩小学的学生们来说,今年的暑期作业是一场“动起来”的红色之旅。“走进这个革命遗址聆听了历史激烈的战斗……”日前,学校301班的葛雨欣走访了位于长街的象宁人民抗暴游击队指挥部遗址,写下了题为《回望历史 感恩新时代》的暑期实践报告,报告不仅抒发了对革命先烈的缅怀之情,还表达了对她争做时代好少年的一些看法。



围绕红色主题,梅林第二小学鼓励少先队员假期与家人一起观看红色电影,了解党的历史、感悟红色精神、传承红色基因。同时,还布置了一道“必选”作业——阅读红色书籍,并进行每日故事打卡。“我最爱看书了,也喜欢和同学们分享读书感悟。”学生张兆浩已经

读完了《写给孩子的宁波历史故事》等书籍,他把自己在暑假的读后感、摘抄笔记整理得井井有条,“开学了我要去学校的读书分享会,评比‘阅读小明星’呢!”

爱心作业

到养老院做志愿者照顾老人、参加志愿服务团队活动……暑假期间,孩子们纷纷体验各种公益活动,交出了一份份有爱的暑假实践作业。

“爷爷奶奶好,这是我们自己种的菜,希望您胃口大开!”日前,金阳小学“蔬菜种植园”里,一片忙碌景象,该校20名少先队员组成的小蜜蜂志愿小分队正在菜园里寻找合适的蔬菜,采摘,包装,之后送进梅林街道敬老院。这场送菜活动是学校布置的特色暑假作业中的一部分,学校老师介绍,为了让孩子们感受到作为少先队员的责任,学校布置了“行为少先队员”的暑假社会实践活动,鼓励孩子们积极融入社会,奉献自己的力量。

“每年暑假走出校门参与志愿服务是我们学校的传统,在为人服务的过程中,学生们学会感恩,更培养了责任担当意识。”桃源中学副校长张月琴介绍。据了解,今年暑假,桃源中学不少学生已经利用特长开展公益服务,比如走进展馆做红色志愿解说,走进社区为文明创城作贡献,走进敬老院为老年群体送温暖,等等。

劳动作业

今年秋季开学起,中小学将独立开设劳动课程。这个暑假,不少学校行动起来,把劳动教育列入暑期作业清单。



小植是银河小学三年级学生,今年暑假,他回了山东老家,外公养了不少马和牛,小植主动承担起饲养任务。这几天,他给班主任发来了劳动照片,照片中,他拿着一把绿色的铲子正奋力为牛添草。“养牛是一件很辛苦的事情,每天都是牛吃饱了,我和外公才开始安心吃饭。”小植说自己一开始体验养牛只是单纯为了完成“饲养家禽”的暑假作业,但现在,他希望能帮着外公分担一点辛苦。

银河小学希望学生们体验“躬行有乐趣”的暑假,城东小学也为各个年级的学生制定了特色的劳动作业。一年级整理书包、叠衣服、扫地;二年级削果皮、煮米饭;三年级缝纽扣、做三明治;四年级整理换季衣服、包水饺;五年级擦洗自行车、做凉菜。“我们开设劳动作业绝不是跟风,也不是走过场,而是延续了我们多年的做法。”城东小学德育处副主任虞琼琼老师介绍,暑假长达两个月,正是行为习惯养成的好时机,希望同学们通过真实的劳动,过一个有意思有意义的暑假。

体育作业

采访中,多所学校的学生表示,体育锻炼是暑假作业的“标配”,学校基本要求学生从多个项目选择自

己喜欢的一项运动每日打卡,家长可以帮忙拍下锻炼时的精彩身姿,留下愉快的瞬间。

一些学校让孩子们在锻炼身体的同时体验有趣的体育游戏。潘天寿小学为学生们提供了一张详细的假期体育锻炼指导“清单”,包括慢跑、跳绳、平板支撑、开合跳等锻炼项目,并附有文字说明,同时还标注了不同年级学生完成的次数和休息时间。每个周日,学校建议学生去民间体育项目比如毽子、抖空竹等。“拿到空竹后,我迫不及待地把空竹放在绳子中间,模仿电视中看到的那样,两只手一上一下,可它就是不转,试了几次,都是这样……现在,我已经开始实验新招式:投篮式、跳跳式等,玩得津津有味。”学生石头在发给班主任的锻炼心得里这样写道。

每个周末,伴着欢快的锣鼓声,前童小学的几只“小狮子”都会走进古镇祠堂,踩着节奏做出匍匐在地、搔头朝拜等姿态,引来观众阵阵叫好,这不是单纯的表演,而是“小狮子”们每周都不落的“基本功”作业。“舞狮象征的就是中华民族昂扬奋发的姿态,狮子要‘活’起来,就要靠平时勤练基本功。”学生季宇坤说,自己很喜欢学校布置的体育作业,希望通过努力,让观众看到舞狮精神。

避暑电器热销 炎夏用电小贴士请查收

■ 温馨提醒

记者 胡琦 通讯员 胡云杰

高温来袭,以空调、冰箱、电扇为代表的“冷”家电近期迎来销售旺季。与此同时,市民家中的用电量也是剧增,除了平时注意节电之外,安全用电也不可掉以轻心。

“冷”家电销售旺

近日,记者在城区多家电器店看到,门店各处张贴着各类满减、满赠等优惠信息,空调、风扇等销售区人气最旺。“因为家里空调用了十多年,想着换一台,会选择一级能效的,功能更多样的。顺便也买台电扇回去。”正在选购空调的市民陈先生对记者说道。

“现在店里卖得比较好的就是空调,一天就可以卖出四五台。尤其是这段时间,买的人更多。”在一家电器店内,一家品牌空调商铺的销售人员向记者介绍:“除了新装需要安装空调外,夏季空调更新换代的需求也会集中爆发。现在消费者买家电除了看性价比之外,更加注重产品性能和能效,绿色家电、智能家电越来越受欢迎。”

来Get节电小技巧

在夏季享受清凉的同时,如何才能更加节电?国网宁海县供电公司给市民提供了几个常用电器的节电小技巧。

家用空调:温度设置为26℃最合适;2~3周清洗一次滤网;空调匹数匹配房间面积;不要频繁开关。

冰箱:箱体远离热源;温度调至适宜;过热的食物放凉后进冰箱;箱内食物宜放80%,留下空间

助于冷风循环。

热水器:使用前1~3小时加热,水温设置在40~60℃;不用用水时及时关机,避免反复烧水。

总的来说,家用电器不用时,不要处于待机状态,应及时关闭电源开关。值得注意的还有电器使用年限,年限过长会导致电能损耗变高,用电量会相对较多。

注意夏季用电风险

夏季生活用电频繁,随之而来的用电风险也将增大,国网宁海县供电公司提醒每个家庭在使用电器时要“减负”,经常自查自纠,千万别让他们“上火”。不要超负荷用电。避免大功率电器同时使用,特别是在用电高峰时段。空调、烤箱等大容量用电设备必须使用专用线路。电线不能乱拉乱接,多台空调不能用同一个插座。空调的插头应关好门窗,尽量减少不必要的能耗。

定期检查电气线路。定期对家庭内部用电线路开展检查。重点检查线路的接头部位,发现线路有老化问题,应及时更换成新的线路。各种电器的插座应远离火源,电源线如有破损应及时更换或加装绝缘胶布,防止出现短路。

正确放置电器。夏天阳光强烈,电器应放置在无阳光直射或阴冷的地方,保持通风良好,电器使用一段时间后,要让其自然休息,尽量避免长时间连续使用,电器周围禁止放置易燃物品。

停止使用“带病”电器。当电器出现异常情况时应立即停用,例如异味、冒烟、震动、噪音增大,温度升高应立即切断电源,并请专业人员检修,不要自行拆开电器,以防损坏电器内部元件。

激活老年人反诈“免疫力” 远离陷阱 平安养老

■ 反诈诊所

本报讯(通讯员 陈军杰 记者 陈丹萍)叔叔阿姨,现在社会上针对老年人的骗局不少,一定要提高警惕,多了解相关知识。近日,在连头山康复医院,志愿者丁施雨向院内老人普及反诈知识。这已是“康乃馨”助老公益全省养老防诈骗宣传活动的第73站。

在浙江高质量发展建设共同富裕示范区的过程中,“康乃馨”助老公益品牌是由浙江省相关部门发起的公益助老活动,采用“线上+线下”的助老方式,为老人量身打造助老方案,开展一系列主题助老公益活动,包括搭建浙里养俱乐部、海岛支老、跨越“数字鸿沟”、舞动重阳、沐浴迎新年、浙江孝贤评选等,助力老年人精神“共同富裕”。

当日活动现场,近40名老年人一起观看了“康乃馨”助老公益制作的4个防诈骗短视频。连头山康复医院年已八旬的郭大爷看完视频后很是激动,他说:“我会

购买一些保健品,视频里骗子说的话,有一些我也听到过。今天学习了才知道,原来里面的套路这么深,以后一定多加注意。”

随后,志愿者们围绕老年人容易遭遇的几类骗局,为老人提供“养老服务”、投资“养老项目”、宣传“以房养老”、销售“养老产品”、代办“养老保险”等开展宣讲。

据了解,我县目前已建立防范养老诈骗宣传志愿服务队,接下来将不定期前往养老机构、医院、社区等,通过播放防诈骗视频、志愿者宣讲、开展知识竞赛等方式,帮助老年人提高法治意识和识骗防骗能力。

随着“康乃馨”助老公益全省养老防诈骗宣传活动不断深入开展,越来越多的社区、单位、个人加入防诈骗宣传队伍。自6月21日活动启动至今,“康乃馨”助老公益全省养老防诈骗宣传活动已开展80余场,好评不断。一市镇敬老院负责人表示,这4个视频让大家看得懂、记得住,希望此次活动能更加广泛、深入地开展,帮助老年人提升防骗“免疫力”。



2022 青少年 科技夏令营闭营

昨日下午,由县教育局、县科协主办的2022青少年科技夏令营闭营仪式在县图书馆举行。据了解,本次夏令营为期一周,内容涉及准军事化训练、劳动教育体验、基地实践活动等,旨在进一步提升青少年科技核心素养,落实“双减”教育政策。(记者 李江林 实习生 钱天帆 摄)

欢迎举报, 重重有奖! 宁海县生态环保“110”诚邀您参与生态环境保护、“五水共治”

为加强生态环境保护,接受广大市民监督,特设立宁海县生态环保“110”有奖举报。

一、举报受理内容

- 1、一级饮用水源保护区范围内垂钓、游泳等行为;
- 2、河道排口晴天有排水,河水颜色变深或有异味,河道或河岸偷倒垃圾或垃圾未清理、偷排泥浆等行为;
- 3、沿街店铺通过雨水口排放污水、倾倒餐厨、厨余垃圾等行为;
- 4、运输车辆冲洗生产废水直排等行为;
- 5、露天垃圾(工业、生活、秸秆)焚烧等行为;
- 6、建筑施工扬尘,建筑垃圾、生活垃圾随意倾倒等行

- 7、工业企业偷排、漏排生产性污(废)水,物料堆场未采取防尘防雨措施,工业固体废物随意倾倒、非法处置等行为;
- 8、举报渠道
拨打投诉电话0574-59999110。
- 9、奖励方式

1、视举报内容情节轻重,对第一爆料人分别给予30、50、100元的话费奖励。

2、在收到举报信息后,第一时间予以核实,并发放话费奖励。

县生态办、县治水办、市生态环境局宁海分局

信息广场

上班时间(周一至周五):
上午8:30-11:30 下午2:00-5:30
地址:宁海县桃源中路228号宁海传媒集团东侧一楼广告部
咨询电话:65577928

遗失启事

遗失公章一枚,声明作废。
宁海县科海水产研究所

遗失保险销售从业人员执业证书一份,执业证编号:
01000033022680002014000019,声明作废。
王建辉

遗失宁波市农村集体经济组织统一收据一份,号码:NO5775904,声明作废。
宁海县长街镇龙山村

宁海县公路运输有限公司2车队
康辉国际旅行社车队 13989393993 13989331111

商务公务包车(19座、29座、39座、45座、53座)
13989393993 13989331111

宁海县公路运输有限公司
宁海县欢乐同行旅游车队

商务、公务、旅游、体检包车(6座、19座、39座、50座、55座、60座)
66928888 13732136971
(微信手机号)

老宁海红妆饭店
人均消费实惠

招牌菜特多
拍照留片号码在手机里吧! 美团外卖可送
吧台订餐: 25595666 店长订餐: 1302372888